

## OBČINA BRDA

Trg 25. maja 2  
5212 Dobrovo

Številka: 0322/2013-21  
Datum: 17.9.2013

## OBČINSKI SVET

### ZADEVA: ODGOVORI NA POBUDE IN VPRAŠANJA SVETNIKOV 21. REDNE SEJE

#### Ivan Peršolja

Javne razpise moramo poleg objave na spletni strani objaviti tudi na krajevno običajen način. V izogib večjim stroškom z objavo na primer v Primorskih novicah in tudi večje informiranosti se poslužujemo, kar se tiče tiskanega medija, predvsem Bliškega časopisa. Tako veliko večino razpisov objavimo v prvi številki v novem letu in to je v spomladanski številki. Posledično temu se res lahko zgodi, da imamo prvo redno sejo po poteku roka za oddajo predlogov (letos 30.4.2013) zelo blizu termina slavnostne seje.

S predlogom se v občinski upravi v popolnosti strinjamo in se bomo zato v bodoče potrudili, da bomo te roke čim bolj skrajšali in v skrajnem primeru sklicali tudi izredno sejo s ciljem, da se o priznanjih Občine Brda ne odloča preblizu termina slavnostne seje.

#### Boris Šfiligoj

1. V občinski upravi smo skupaj z Zavodom za turizem, kulturo, mladino in šport že pred meseci začeli razmišljati kako ustrezno obeležiti 500. obletnico oltarja v cerkvi Sv. Križa. Iskali smo ustrezno strokovno inštitucijo, ki bi nam pomagala ta dogodek ustrezno obeležiti ter tudi finančne vire. Strokovnega partnerja smo dobili in to Znanstveno raziskovalni center SAZU, sredstva za ustrezno obeležitev dogodka pa v prijavi na razpis Javne agencije za raziskovalno dejavnost RS.

Predstavljamo vam kratko vsebino projekta:

Aplikativni raziskovalni projekt

#### ***Obogatitev kulturnega turizma: zgodovina habsburško-beneških vojn***

Trajanje projekta:

1. 7. 2014 - 30. 6. 2017

Vrsta projekta:

aplikativni raziskovalni projekt

Razpis objavila:

Javna agencija za raziskovalno dejavnost RS

Podrobne informacije o razpisu:

<http://www.arrs.gov.si/sl/progproj/rproj/razpisi/13/razp-proj-13.asp>

Prijavitelj: Znanstveno-raziskovalni center SAZU

Kontaktna oseba:

dr. Neva Makuc (ZRC SAZU, Zgodovinski inštitut Milka Kosa, Delpinova 12,  
Nova Gorica

### Vsebina projekta:

Projekt namerava preko raznih aktivnosti in aplikativnih rezultatov znanstvenih raziskav turistično promovirati določene svojevrstne vidike briške preteklosti. Znanstveni rezultati preučevanja posebnega pomena, ki so ga briške utrdbe in briško prebivalstvo odigrali v prvi (1508-1516/21) in drugi (1615-1617) habsburško-beneški vojni, bi bili na zanimive in raznovrstne načine posredovani obiskovalcem Brd. Žal je danes tako med strokovno javnostjo kot prebivalstvom nasploh slabo poznana vloga, ki so jo Brici in briške utrdbe odigrali v omenjenih spopadih evropskega pomena. Zlasti prva habsburško-beneška vojna je bila zelo pomembna za evropsko zgodovino in je bila del prvih obsežnih vojaških spopadov v Evropi po večstoletnem zatišju. Poleg tega so bili v spopadih udeleženi vojaki iz skoraj celotne Evrope. V omenjeni vojni so briške utrdbe odigrale velik pomen, saj so zaradi strateškega položaja varovale Gorico. Briško prebivalstvo je bilo vpleteno v spopade in je v določenih primerih pokazalo izredno bojevitost in pogum. Žal pa je tovrstno področje slabo raziskano.

### Cilji projekta:

Prijavitelj projekta bo raziskovalni del projekta prijavil na razpis Agencije za raziskovalno dejavnost. V korist Brd pa bi bila aplikativna uporaba raziskav v turističnem sektorju, saj bi le-ta prispevala k razvoju kulturnega turizma v Brdih, in sicer preko naslednjih neposrednih **aplikativnih rezultatov**:

**info kioski oziroma totemi:** v treh izbranih briških krajih, ki so bili ključnega pomena za vojaške spopade, bi se postavilo info kioske oziroma toteme, ki bi na inovativen in zanimiv način približali zgodovino omenjenih vojn obiskovalcem Brd.

**razstava o habsburško-beneških vojnah:** v stolpu v Kojskem bi bila postavljena razstava o omenjenih vojnah in o svojevrstnosti oltarja v cerkvi sv. Križa v Kojskem. Gospod župnik je naklonjen zamisli, da bi v stolpu postavili razstavo, ki bi obeležila tako 500-letnico oltarja v cerkvi sv. Križa kot tudi posredovala védenje o pomenu Brd v spopadih obeh habsburško-beneških vojn. Otvoritev razstave bi potekala proti koncu leta 2015. ZRC SAZU bi tako za pripravo vsebine razstave kot tudi otvoritev razstave (predstavitev razstave in morebitno vodenje) dal na razpolago svoje vrhunske raziskovalce s področja umetnostne in vojaške zgodovine.

**znanstvena monografija:** monografija bi posredovala javnosti izsledke raziskav o omenjenih habsburško-beneških vojnah. Monografija bi omogočala turističnim delavcem, da bi obiskovalcem Brd posredovali zanesljive podatke in zanimive zgodbe iz bogate briške preteklosti.

**zgibanke:** po posvetovanju z Zavodom za turizem, kulturo, mladino in šport Brda bi se natisnilo zgibanke, ki bi obiskovalcem Brd približale zanimive vsebine, povezane z zgodovino omenjenih vojn.

**predavanja na Gradnikovih večerih:** v zadnjem letu trajanja projekta bi člani raziskovalne skupine predstavili širši javnosti izsledke svojih raziskav na večerih, posvečenih kulturi, ki se vsako leto odvijajo na gradu Dobrovo.

Celotna vrednost projekta: € 400.000,00.

Znanstveni del projekta, ki obsega 75% vrednosti projekta, bo v celoti financiran s strani Agencije za raziskovalno dejavnost RS (€ 100.000 za vsako leto trajanja projekta). Strošek dela raziskovalne skupine bo torej v celoti pokrit s strani Agencije. Za izvedbo aplikativnega dela projekta pa Agencija za raziskovalno dejavnost RS zahteva sofinancerja projekta oziroma uporabnika aplikativnih in znanstvenih rezultatov, v tem primeru Občino Brda. Višina sredstev mora znašati 25% vrednosti celotne vrednosti projekta oziroma € 33.333 za vsako leto trajanja projekta.

V sled navedenemu občinska uprava prosi Občinski svet Občine Brda za podporo projektu in posledično temu zagotavljanje lastnih sredstev za ta projekt in to v višini 100.000 eur v obdobju štirih let.

2. Da v naši občini manjka etnološki muzej je dejstvo, kot je tudi dejstvo, da je bilo na to temo že vrsto pobud in razmišljanj tako o vsebini kot lokaciji. S strani Goriškega muzeja je bila predlagana kot najboljša lokacija Grad Dobrovo in sicer pod zidom makadamskega parkirišča. Izdelana je bila tudi že idejna rešitev, ki je obsegala tudi drugačno izvedbo komunikacijskih poti znotraj gradu z obširnim podzemnim posegom v območje gradu. Na žalost se ta in druge ideje, vezane na etnološki muzej, do danes niso uresničile zaradi nezadostnih lastnih proračunskih sredstev. Prav tako nismo v vsem tem času uvideli kakšen primeren razpis s pomočjo katerega bi lahko na takšen ali drugačen način uresničili idejo etnološkega muzeja.

Mogoče se nam je pojavila priložnost za uresničitev te dolgoletne želje prav v tem času z objavo Javnega razpisa za razvojne investicije v javno kulturno infrastrukturo (JR-ESRR-2013) in to 9.8.2013. Takoj po objavi tega razpisa se je sestala širša projektna skupina, ki sodeluje pri pripravi razpisne dokumentacije, v sestavi: Franc Mužič, župan Občine Brda, Andrej Markočič, direktor občinske uprave, Matjaž Brecelj, v.d. Direktor Goriškega muzeja, dr. Inga Brezigar, etnologinja, Tanja Gomiršek in Herko Saksida, zgodovinarja in kustoza Gradu Dobrovo ter Ariana B. Suhadolnik, direktorica ZTKMŠ. V okviru tega razpisa želimo prijavit projekt, ki bo imel za cilj:

- Inovativen in modernejši prikaz briške kulturne dediščine v samem gradu Dobrovo, ki bo izhodiščna točka razpršenega muzeja,
- oblikovanje etnološke zbirke na več lokacijah v Brdih (grad Dobrovo, Šmartno, vila Vipolže) za inovativen prikaz etnološke dediščine (avtentični prikazi kmečkih opravil, eksponatov etnološke dediščine tudi na terenu),
- ureditev objektov za ta namen (varnostni, protipožarni sistem, prezračevanje, klimatizacija na gradu Dobrovo, ureditev ostalih objektov, če je potrebno),
- multivizija na gradu Dobrovo,
- restavratorska dela na eksponatih etnološke dediščine,

Rok za oddajo prijave na ta razpis je 4.10.2013, kar je zelo kratek čas, a se vsi člani projektne skupine skupaj z zunanjimi sodelavci TD+M biro d.o.o., Dolnje Cerovo 28, Kojško, Zelen in partnerji d.o.o., Prvomajska ulica 28a, Nova Gorica ter Klima 2000 d.o.o., Prvomajska 27, Nova Gorica maksimalno trudimo, da oddamo ustrezen projekt, ki bo izpolnjeval razpisne pogoje, predvsem pa prepričal strokovno komisijo in dosegel ustrezno število točk. V sled temu sva se z Ariano B. Suhadolnik, direktorico ZTKMŠ tudi že 13.9.2013 sestala s

pristojnimi na Ministrstvu za kulturo s ciljem razjasniti nekatere točke razpisa in neformalno tudi že predstaviti projekt.

Če bomo s tem projektom uspeli bo to šele začetek ohranjanja in prikazovanja etnološke dediščine in še zdaleč ne konec. Bomo pa s tem projektom vsekakor dosegli takšno postavitev zbirke Zorana Mušiča, kot si jo ta velik umetnik tudi zasluži.

Tudi vsebina te prijave bo zainteresiranim na razpolago z dnem oddaje le te v prostorih Občine Brda.

3. Kočija, ki je bila zaradi poškodb odpeljana na depo Goriškega muzeja v Ajdovščino se na podlagi izdane naročilnice s strani Občine Brda oziroma zagotavljanju kritja stroškov za restavriranje le-te to sedaj tudi izvaja. Po končanih restavratorskih delih in poravnanih stroških teh del bo kočija ponovno pripeljana na Grad Dobrovo.
4. Poimenovanje lokalov oziroma kakšna imena so lahko in kakšna ne, ni v občinski pristojnosti.
5. Na kratko naj vas seznanimo, da se je letošnji praznik češenj zaupal najboljšemu ponudniku – družbi JBD iz Nove Gorice. Družba je po zaključku praznika podala urejeno poročilo, vsebinsko in finančno, iz katerega izhaja, da je organizator imel za cca 15.000,00 eur čistega minusa. Občina Brda je letos za praznik prispevala 25.000,00 eur ter strokovno pomoč Zavoda za turizem, kulturo, mladino in šport. Po prazniku je bil tudi sklican sestanek s predstavniki vaških skupnosti in krajevne skupnosti ter ostalimi udeleženci in nosilci posameznih projektov. Kratka ocena praznika je pozitivna, z dobrim obiskom, premalo češenj, itd. Vsi predlogi, pobude in ideje za izboljšanje praznika so ustrezno zabeležene.

Sicer pa je občinska uprava mnenja, da se najprej pridobi o uspešnosti praznika češenj 2013 mnenje Strokovnega sveta Zavod za turizem, kulturo, mladino in šport oziroma Sveta tega istega zavoda. Po pridobitvi teh mnenj in stališč se lahko le ta predstavi na Občinskem svetu Občine Brda s strani predsednikov enega ali drugega sveta zavoda. Temo praznika pa bo Svet zavoda obdelal v sklopu letnega poročila oz. predloga plana za leto 2014, ki sledi poročilu za leto 2013 in to predvidoma v mesecu novembru.

### **Romana Velišček**

Na temo nove zdravstvene postaje na Dobrovem naj vas najprej seznanimo, da smo končno prišli do gradbenega dovoljenja ter da sedaj intenzivno poteka priprava javnega razpisa za izvedbo del. V kolikor se bo pojavila potreba po pediatru je v samem objektu dovolj prostora tudi za to storitev.

Pripravil:  
Andrej Markočič  
Direktor občinske uprave

Franc Mužič  
ŽUPAN